

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Дока токарь



Любую деталь может выточить на станке Николай Дмитриевич Никонов

Николай Дмитриевич Никонов работает токарем в СХПК «Колхоз им. Кирова». У него 40 лет трудового стажа, 29 из них он провёл у токарного станка. Токарному искусству Николай учился у своего дяди, который в своё время работал на заводе в Курганской области. На этом заводе была сформирована специальная группа для трёхмесячного обучения, куда и записался Н.Д. Никонов. После окончания курсов он проработал на заводе три года, потом вернулся на свою малую родину, в Казанский район. Николай Дмитриевич – пенсионер, но продолжает работать. Специалистов таких в Больших Ярках нет. А работы много. Особенно в период подготовки техники к посевной и уборочной. Токарь вытачивает различные болты, гайки, шайбы, то есть

делает детали, необходимые для ремонта. Кроме этого, точит диски к сеялкам.

– Целый день приходится стоять на ногах. А к вечеру и ноги, и руки гудят. Наверное, сказывается возраст, – говорит Николай Дмитриевич.

Токарному станку, на котором работает Н.Д. Никонов, почти тридцати лет, но он пока хозяина не подводит. Хотя есть станок поновее, но Николай Дмитриевич всё же предпочитает старый. На нём работать привычнее.

Николай Дмитриевич – любящий заботливый отец двух дочерей и дед трёх внуков. У детей уже давно свои семьи, и живут они отдельно от родителей. Внук отслужил в армии, внучка учится в школе, а самая маленькая готовится к ней.

Текст и фото Олеси РУФ

Приём граждан

АНОНС

В предстоящий четверг, 12 февраля, в Казанский район с рабочим визитом приезжает уполномоченный по правам ребёнка в Тюменской области Галина Дмитриевна Калужная. В 16 часов она начнёт приём граждан по личным вопросам в здании администрации района по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, № 7.

Соб.инф.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Кризис этот мы переживём

Двадцать восьмого января в большом зале администрации Казанского района была проведена встреча главы Т.А. Богдановой с представителями крупнейших торговых предприятий и сетевых магазинов, реализующих продукты на территории Казанского района. Мероприятие проходило в формате совещания, и на него в качестве специальных гостей были приглашены сотрудники надзорных органов: начальник местного отделения Роспотребнадзора Б.С. Жунубаева и заместитель прокурора Казанского района Н.И. Луциков. Организатором встречи выступил отдел экономики и прогнозирования при районной администрации во главе с Н.Н. Ярковым.

Совещание было создано в рамках реализации мер по исполнению декабрьского постановления правительства Тюменской области. В целях стабилизации цен на основные продукты питания и недопущения необоснованного их удорожания губернатор В.В. Якушев установил предельный максимальный размер торговых надбавок – не более 15 процентов к отпускным и оптовым ценам от производителей и поставщиков продуктов питания. Но под ограничение надбавки попали не все продукты. Всего в перечне товаров, подлежащих контролю, находится 15 позиций. Это следующие наименования: куриная тушка и цыплята-бройлеры; масло сливочное мдж 72,5 % российского производства; масло подсолнечное рафинированное российского производства; молоко пастеризованное 2,5% и 3,2% жирности; яйцо столовое 1 и 2 категорий; сахар весовой российского производства; соль помол № 1; мука пшеничная высшего и первого сортов;

хлеб пшеничный из муки первого сорта; хлеб «Дарницкий»; рис шлифованный круглозерновой российского производства; крупа гречневая-ядрица; картофель; капуста белокочанная свежая.

Теперь даже в тех торговых точках, где уже был хотя бы на один процент превышен установленный губернатором размер надбавки на товары из перечня, придётся снизить цены настолько, насколько требует закон. Сотрудники администрации будут проводить работу по административному контролю за реализацией постановления о торговой надбавке, а также регулярный мониторинг цен на указанные продукты в магазинах. Под мониторинг попадают шесть самых крупных в районе торговых предприятий. Полученные данные будут направляться в Тюмень.

Впрочем, мониторить рост цен смогут и потребители. Совсем скоро в казанских магазинах они увидят на полках с товарами выделяющиеся цветом и размером ценники. Таким образом рекомендовано обозначать товары, реализуемые по минимальным розничным ценам. На этих ценниках будет указываться и оптовая цена, и розничная, дабы каждый посетитель своими глазами видел размер наценки (и при её превышении сообщал «куда надо»).

Кроме того, предпринимателям, реализующим в аптечных и торговых заведениях продукты детского питания, на совещании напомнили о действующем ещё с 2006 года постановлении губернатора Тюменской области № 327-п. Оно устанавливает предельные размеры торговых надбавок к ценам на продукты детского питания (включая пищевые концентраты).

(Окончание на 3 стр.)

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Первенство России

На этой неделе в Калуге проходит первенство России по гиревому спорту среди юношей и девушек по двум возрастным группам: 1997 – 1998 и 1999 – 2000 годов рождения. Из Казанского района на чемпионат отправились три представителя детско-юношеской спортивной школы.

Поддубских Ирина, двукратная чемпионка России, выступит за сборную Тюменской области. В личных соревнованиях будут участвовать Богданов Юрий и Бархатова Анастасия, представляющая младшую возрастную группу. Все ребята – учащиеся Новоселёвской средней школы, проживают в селе Гагарье. Тренер – А.Н. Бархатов.

В программе турнира – индивидуальные состязания и эстафеты.

Накануне ребята приехали с чемпионата первенства Тюменской области, на котором прошёл отбор спортсменов для участия в соревнованиях российского уровня.

Олимпиадное движение

Проведение различных предметных олимпиад способствует развитию одарённых детей.

С 14 января по 10 февраля в областном центре проходит региональный этап Всероссийской школьной олимпиады учащихся 7 – 11 классов. В нём принимают участие 17 школьников Казанского района, выполняя задания по литературе, обществознанию, праву, ОБЖ, технологии и физкультуре. Ежегодно олимпиада проводится в три этапа. Всего на муниципальном заочном этапе олимпиадные задания выполняли 795 учащихся по 20 общеобразовательным предметам.

С 3 по 6 февраля прошёл первый заочный тур олимпиады школьников «Юниор» для учащихся 5 – 8 классов. В олимпиаде принял участие 221 человек из 8 учебных учреждений района. В 2014 году из 318 участников заочного этапа в региональный прошли 23 школьника.

Семейные традиции

Мероприятие с таким названием прошло в минувшую пятницу в Казанском центре развития детей. Подготовлено оно работниками ЦРД совместно с учителями Казанской начальной школы. В каждой семье есть традиции (празднование дней рождения, организация досуга, приготовление любимых блюд), которые передаются из поколения в поколение.

О традициях своих семей рассказали учащиеся 4 «а» класса. Вместе с родителями ребята подготовили и представили видеопрезентацию на темы: «Совместный отдых», «Семейный праздник», «Движение – жизнь» и «Кулинария». Выступления подготовили 13 семей. Классный руководитель С.Н. Новосёлова представила видеопрезентацию о своём классе «Дружная школьная семья». В перерывах для детей провели игры. А в завершение мероприятия собравшиеся обменялись мнениями за чашкой чая.

Приходите на митинг

Пятнадцатого февраля отмечается День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Раньше он назывался День вывода советских войск из Афганистана. Этой памятной дате будет посвящён районный митинг, который состоится 15 февраля в селе Казанском у памятника погибшим в боевых действиях и вооружённых конфликтах, начало в 11 часов.

В районном центре такое мероприятие проводится на протяжении двенадцати лет. По традиции у памятника будут нести почётный караул пограничники.

В мероприятии примет участие настоятель храма Святого Николая Чудотворца в селе Казанском отец Вадим Овчинников. На митинг приглашаются кадеты, родные, друзья, знакомые воинов-интернационалистов.

В Казанском районе проживает 35 участников афганской войны.

Старинные романсы

В конце января в районном доме культуры прошёл концерт «Романсы трепетные звуки». Зрители не только наслаждались чарующими звуками вокальных произведений, но и узнали об истории возникновения романса как жанра музыкального искусства. Вечная тема романса – любовь, которая заставляет радоваться и переживать, ожидать и надеяться.

Каждый из сидящих в зале предстоящему окупился в особый и прекрасный мир настоящих чувств. Трепетные и волнующие звуки старинных романсов М.И. Глинки, П.П. Булахова, Б.И. Фомина и других композиторов на слова А.С. Пушкина, С.А. Есенина, И.С. Тургенева и других авторов прозвучали в исполнении Александра Дорошенко, Оксаны Поповой, Елены Бессоновой, Серга Жанбуршинова, Галины Новиковой, Вячеслава Серикова, Виктории Полукеевой.

Информацию подготовила
Светлана ЗВОРЫГИНА

Сгорел в танке заживо

Здравствуй, уважаемые работники газеты «Наша жизнь!»

Пишет вам жительница Больших Ярков. Прочитала в нашей газете статью Олега Дребезгова «Все судьбы в единую слиты» и до сих пор нахожусь в таком состоянии, что словами и не передать.

Из пяти названных в статье фамилий павших героев второй по списку мой отец – Григорий Григорьевич Колмогоров. По рассказам моей мамы Ульяны Михайловны Колмогоровой я знаю, что отец работал комбайнёром и трактористом в Казанской МТС. В первый год войны у него была броня (отсрочка от призыва на фронт). Кому-то надо было выращивать хлеб. Урожай 1941 года был богатым. Отец успел поработать на уборке зерна, но получить его в качестве оплаты за труд не успел, ушёл на фронт глубокой осенью. Помню, как привезли и ссыпали во двор много пшеницы. Мама разобрала полаты и из досок соорудила прямо в избе сусек.

Ещё я помню, как провожали отца на войну. Шли по деревенской улице пешком, играла гармошка, и

все плакали. Мама с папой были красивой парой. Больше двух лет дружили, любили друг друга настоящей крепкой любовью. До обидного недолгим было семейное их счастье. В 29 лет мама повязала себе на голову скорбный вдовий платок. Ничего светлого и большого, кроме любви к маме, не познал и мой двадцатисемилетний отец. Не довелось ему порадоваться за детей и внуков.

Его внук и внучка сегодня старше деда вдвое. У Григория Григорьевича пять правнуков, два праправнука и праправнучка.

Письма с фронта приходили часто. Как реликвию храним мы фотографию Григория Григорьевича. Погиб отец наш и дедушка в августе 1943 года под деревней Сквородино Богородского района Белгородской области. А пятого августа, за три дня до смерти, встретился он с земляком. И не просто с уроженцем Казанского района, а с хорошим товарищем Петром Антоновым, который жил на соседней улице и работал вместе с отцом в Казанской МТС. Пётр в письме до-



Таким остался в памяти родных Григорий Колмогоров

мой сообщал о встрече с другом, а вот отец этой радостью поделиться не успел...

Когда Пётр вернулся с войны, он, не скрывая скупой солдатской слезы, переступил порог нашей избы. Мама была на работе. А я широко раскрытыми глазами смо-

трела на красивого человека в военной форме. Он погладил меня по голове и угостил не то конфетой, не то кусочком сахара, завернутом в чистый носовой платочек.

Тяжело вздохнув, он сказал, что придёт потом, попозже. Когда мама вернулась с работы, я весело заскакала вокруг неё.

– Папка, папка с войны вернулся! – кричала я, а мама плакала, зажав рот тяжёлой изработанной рукой. Я долго не соглашалась с тем, что это не наш папка пришёл с войны и выбегала на улицу, чтобы подражаться с Колькой – сыном дяди Пети Антонова, который по твёрдому моему убеждению переманил к себе в дом моего папку.

– Он же мне первой пообещал, – убеждала я маму, – что придёт к нам попозже.

Дядя Петя к нам пришёл и поведал о том, что встретились они с отцом на фронтовой дороге. Пётр проезжал на мотоцикле и заметил, узнал Григория. Обнялись, выпили спирта из фляжки, пообещали друг другу встретиться. Через три дня отец погиб – сгорел в танке заживо. Из трёх подбитых машин выбирался командир танка Григорий Григорьевич Колмогоров. Третий стал для него могилой.



В прошлом году в одной из передач о Великой Отечественной войне рассказывалось об ожесточённых боях в Богородском районе. Упомянулась даже дата – 8 августа 1943 года – день, месяц, год героической смерти моего отца. Плакала я безудержно. Ведь в этой мясорубке погиб мой отец!

Спасибо всем, кто возрождает из пепла память о людях, которые не жалели сил для Великой Победы, кто отдавал для неё самое дорогое – собственную жизнь.

Зинаида Григорьевна АНИКИНА

д. Б.Ярки
Фото из семейного архива автора

Озлочениях Павла Степановича Маслеева, которые пережил он во время Великой Отечественной, его родне и потомкам сейчас документально известно немногим больше, чем ничего. Первые запросы, узнавая шокирующие факты биографии отца, начала делать его дочь, жительница села Казанского Куприй Валентина Павловна в девяностых, когда несправедливо осуждённых (репрессированных) государством людей то же самое государство спустя годы «прощало» и даже выплачивало им и их родным материальные компенсации.

Валентина Павловна писала в инстанции два года. Но это ещё ничего. Вот её муж про своего отца 30 лет запросы слал. Несбывшегося свёкра Валентины, простого колхозного шофёра, расстреляли, взяв прямо с фронта и припав какую-то политическую статью. Потом, спустя годы, как водится, реабилитировали, да поезд ушёл, унеся одну из миллионов, ставших копеечными, человеческих жизней.

В плену войны

Когда отец вернулся домой, Валентине было 15 лет. Война к тому времени давно закончилась, отцы подруг, хоть раненые, искалеченные, но возвращались. А о том, где был её отец, девочка не могла рассказать подругам. Отвечала обычно просто: наш папка тоже скоро придет! Так и произошло. Незадолго перед тем мать ворожила у цыганки, и карта выпала на заветное число – 25 января.

– Мы были в кино, тут прибегают сродная сестра и говорит: «Валька, у вас отец пришёл!» Забегаю домой и вижу: на полу раскрытый отцовский деревянный чемодан, а в нём – одна рубашка клетчатая. И отец сидит, уже захмелевший. Было это 25 января 1952 года.

Ночами отец часто просыпался с криком – самолёты его всё бомбили. Может быть, переживал он в ночных кошмарах тот роковой майский день сорок второго года, когда в бою за город Белый Смоленской области его, контуженного, бесчувственного, засыпанного окопной землёй солдата, взяли в плен, положивший начало десятилетним скитаниям.

Первые застенки, куда попал Павел Маслеев – фашистский лагерь для военнопленных на станции 2-я Боровуха. Сейчас, так как роль Советской армии в истории Второй мировой извращается, на сайте Минобороны России выложили уникальные архивные документы о творящихся в фашистских концлагерях кошмарах. Это сделано, впрочем, скорее для молодёжи. Старшее поколение знает об этом из рассказов живых людей.

Людмила Ивановна Байроченко, внучка Павла Степановича, рассказывает, как он однажды в минуту откровенности обмолвился, что в лагере изголодавшиеся вусмерть люди, бывало, не брезговали и человечиной. «Но я человечину не ел!» – сквозь зубы процедил, заглядывая вглубь себя и бледнея от тёмных видений прошлого, рано постаревший её дед.

«Летом 1943 года Павел Маслеев в эшелоне военнопленных был

отправлен в Бельгию, затем переправлен в Южную Францию, г. Нарбон. Работал конюхом в немецкой войсковой части. В июле 1944 года совершил побег с группой военнопленных; скрывались в хозяйствах

дете реветь...».

И у детей бывшего лагерника, детей своего времени, зашевелились о родном человеке холодные, нехорошие мысли.

– Мы же как воспитаны-то



В.П. Куприй и Л.И. Байроченко вспоминают историю своей семьи, листая страницы альбома



Фото из Википедии к параграфу «Советские военнопленные в концлагере. Голод»

французских крестьян». Благодаря официальным данным из тюменского архива потомки проследили нелёгкий жизненный путь своего многострадального отца и деда и сделали вывод, что он избежал почти неминуемого расстрела (конюх у немцев!) именно из-за того побега. Но так думали они не всегда.

Объяснивший через семь лет после войны отец был скрытен и на что-то очень озлоблен.

– Когда Сталин умер, ох, я и ревел! Как и многие. А отец, наблюдая всё это, вдруг с таким злом говорит: «Об отце так, пожалуй, не бу-



Таким Павел Степанович уходил на войну

сколько месяцев. Ибо называлась она «Проверочно-фильтрационный пункт НКВД».

– В Башкирии проверяли каждое слово – просеивали...

Рассказывал ли это когда-то сам очевидец, или родственники узнали позже – теперь неизвестно. Главное, что у них, похоже, сформировалась, наконец, более или менее целостная картина событий:

– Там были отдельные категории, кого на расстрел. Павла Степановича отправили на шахты – значит, не за что было расстрелять.

С августа победного 1945 года по декабрь 1952-го уцелевший в плену неприятелей наш земляк со своими товарищами по несчастью (или по счастью – всё не расстрел) отбывал в качестве бесплатной рабочей силы срок на спецпоселении на шахтах «Александровголь» Сахалинской области. Вот оттуда он и вернулся через семь лет с деревянным чемоданом, в котором лежала одна клетчатая рубашка.

– Я уже училась в медицинском училище, – вспоминает его дочь Валентина. – И как-то, когда я была на учёбе, к нам домой приезжала комиссия, опять отца допрашивали кагэбэшники. Мамка мне это рассказывает, а отец не в себе, прямо трясётся весь, ведь он уже был в годах – думал, опять по новой всё начинается, опять заберут. А с него, наоборот, все обвинения сняли и привезли ему медали.

Отец умер в 69 лет. Мама пережила его на три года.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора и из архива семьи Куприй

АКЦЕНТЫ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЯ

Приказ № 270 Ставки Верховного Главнокомандования Красной армии был подписан 16 августа 1941 года Сталиным, зампреда комитета обороны Молотовым, а также маршалами Будённым, Ворошиловым и Тимошенко. В приказе, в частности, говорилось следующее: «Командиров и политработников, во время боя срывающих с себя знаки различия и дезертирующих в тыл или сдающихся в плен врагу, считать злостными дезертирами, семьи которых подлежат аресту как семьи нарушивших присягу и предавших свою Родину дезертиров. Обязать всех высшее командиров и комиссаров расстреливать на месте подобных дезертиров... Если начальник или часть красноармейцев вместо организации отпора врагу предпочитают сдать в плен, уничтожить их всеми средствами – как наземными, так и воздушными, а семьи сдавшихся в плен красноармейцев лишать государственного пособия и помощи».

ЛУЧШИЙ ВО ВСЁМ

Спасая чужие жизни, пожарные нередко рискуют собственными. Каждый выезд по тревожному сигналу может оказаться трагическим для кого-то из огнеборцев.

— В пылающий дом мы заходим, можно сказать, вслепую. Обзор затрудняет специальное снаряжение, а также дым. А если сообщают, что в огне могли остаться люди, то нам приходится искать их на ощупь, — рассказывает начальник караула 132-й пожарной части Макжан Жунубаев. — Мы испытываем ужасное, непередаваемое чувство, когда в горящем помещении приходится искать детей. В первую очередь шарим под кроватями, в одеялах и шкафах. Как показывает опыт, чаще всего от огня дети прячутся именно в этих местах.

Профессия пожарного требует хорошей физической подготовки. Пожарному также необходимо быть внимательным, ответственным и тактичным. Все эти качества есть у Макжана Накешовича Жунубаева. За одиннадцать лет службы в МЧС он приобрёл все необходимые для работы навыки и сноровку. Он неоднократно принимал участие в конкурсах «Лучший пожарный» и «Лучший начальник караула». Причём каждый раз Макжан Жунубаев завоёвывал первые места. В его

портфолио много почётных грамот, дипломов, благодарностей за образцовое выполнение обязанностей, за достигнутые высокие результаты в службе и нагрудный знак «Отличный пожарный». В 2014 году добавились ещё несколько наград и ещё один нагрудный знак — «За заслуги», плюс сертификат на сумму шестьсот тысяч рублей. Денежный сертификат Макжан Накешович получил за высокие показатели в служебной деятельности и за третье место во всероссийском конкурсе профессионального мастера в номинации «Лучший по профессии». Этот конкурс проходил в несколько этапов: вначале на областном уровне, затем на региональном. Третий, заключительный, этап состоялся в октябре 2014 года в Москве, где Макжан Жунубаев занял третье место.

— Было нелегко. Подвели погодные условия. На улице было минус десять, а соревнования проходили под открытым небом. Мы бежали кросс на тысячу метров, сдавали теоретическую часть и пожарно-строевую подготовку. Да и соперники были достойные, — рассказывает М.Н. Жунубаев.

В этих соревнованиях принимали участие около десяти управлений федеральных округов плюс

участники из Крыма и Севастополя. Награждение победителей состоялось на шестом всероссийском фестивале «Созвездие мужества», который проходил в декабре, накануне Дня спасателя, в столице нашего государства, в Кремлёвском дворце.

Быть всегда в форме, иметь хорошую физическую подготовку Макжану Накешовичу помогает не только спорт, но и физическая работа на личном подворье. Жунубаевы содержат до двадцати голов лошадей, много овец.

Макжан Накешович Жунубаев — любящий муж и примерный семьянин, многодетный отец. Вместе с супругой Бахыт Султановой они воспитывают троих детей. Сын Джамбул и дочь Мируерт окончили школу с золотыми медалями. В нынешнем году Джамбул заканчивает Тюменский нефтегазовый университет, а дочь учится на втором курсе юридического факультета в Тюменском государственном университете. А вот самому маленькому сыночку Мади ещё только шесть лет. Дети — самая большая гордость супругов, а уж потом ценятся награды и заслуги. Макжан Накешович родом из большой семьи.

— У родителей нас было шесте-

ЗНАЙ НАШИХ!



М.Н. Жунубаев

ро: четыре сына и две дочери. Мы жили на Центральном кордоне. Теперь от этого населённого пункта не осталось и следа, — делится воспоминаниями мой собеседник. — Родители привили нам любовь к труду. Учили быть добрыми, отзывчивыми и порядочными людьми. Этому же мы учим своих детей. Нам есть с кого брать пример. Мой дед Рахим был муллой. Он вёл здоровый образ жизни и прожил 93 года. Дед знал арабский и русский языки. С арабского легко переводил на

казахский. Его уважали и часто приходили за советом.

— Очень жаль, что не осталось в живых ни одного брата, только я один. Вместе мы могли бы горы свернуть. Но с судьбой не поспоришь. Моя мама Гульбарам Галимовна живёт вместе с нами. Она хранительница наших семейных традиций. Благодаря ей, мы чтим и не забываем традиции нашей национальной культуры.

Олеся РУФ
Фото автора

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Кризис этот мы переживём



Работать по закону выгодно даже в кризис

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Так, при реализации населению в розницу продуктов детского питания и концентратов размер надбавки не должен превышать 25 процентов от цены изготовителя, при закупке у прочих поставщиков надбавка может составить не более 15 процентов. Также в постановлении прописано, что остатки ранее закупленной продукции детского питания переоценке не подлежат и продаются по ранее сформированному ценам.

Учитывая актуальность темы, было озвучено ещё одно постановление правительства области № 43-п от 27 февраля 2010 года, регулирующее цены на лекарства, в соответствии с которым устанавливаются предельные размеры оптовых и розничных надбавок к фактическим отпускным ценам производителей на препараты, включённые в перечень жизненно необходимых и важнейших. О лекарствах из этого перечня (он внушительный) и занимается на одну сотню строк) и соответствующих ограничениях надбавок на них можно узнать, обратившись к сотрудникам отдела экономики и прогнозирования по телефону 8-34553-4-28-53.

Эти нормативные акты действуют в полную силу, их никто не отме-

нял. Представитель прокуратуры, говоря об этом, подчеркнул, что при поступлении любого (даже устного) заявления от гражданина прокуратура обязана выехать на торговый объект и провести проверку. При выявлении даже единичного факта нарушения (даже по одному наименованию!) будет решаться вопрос об административной ответственности по статье, которая грозит должностным лицам (в том числе ИП) штрафом в 50 тысяч рублей либо дисквалификацией на срок до 3-х лет, юридические лица наказываются также солидными штрафами.

Начальник местного отделения Роспотребнадзора уведомила о вступающих в действие с 15 февраля изменениях в порядке сертификации товаров, причём за неправильную маркировку на них также предусмотрены штрафы в десятки тысяч рублей. Бахыт Султановна отдельно оговорила требование соблюдения срока годности товаров, ведь в данном случае применяется утяжеляющая ответственность нарушителя статья «Угроза жизни и здоровью людей». Тем более что с 23 января действует закон о возможности внезапных плановых проверок предприятий по производству и обращению пищевой

АКЦЕНТЫ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЯ

Из блога губернатора В.В. Якушева: «В непростых экономических условиях очень важно не выпустить из-под контроля рост цен на продукты питания... Мы плотно работаем с представителями розничной торговли. Хочу отметить, большинство из них поняли, что необходимо придерживаться установленных ограничений... Я побывал с инспекцией в одном из магазинов федеральной сети. И лично убедился, что на полках представлены все основные виды тюменской продукции, причём по среднерыночным ценам. Но не исключая, что в силу разных причин могут быть и противоположные примеры. Поэтому, уважаемые тюменцы, прошу вас оперативно сообщать мне в своих комментариях о необоснованных наценках на продукты... О тех случаях, когда цены на нашу продукцию существенно отличаются от аналогичных поставок из других регионов».

продукции, включая БАДы, а также предприятий общепита без предварительного уведомления за сутки, что практиковалось ранее. В случае нарушения прав потребителя Роспотребнадзор выезжает без предупреждения.

Предприниматели подобные речи, естественно, выслушали без воодушевления. Действительно, иногда нарушения бывают не по злому умыслу, а по банальной причине: проглядели истекший срок годности и не успели убрать товар из витрины. С другой стороны, юридические последствия отравления покупателя просроченной продукцией для того же продавца могут быть намного серьезнее. Нарушения в любом случае чреваты, где тонко — там и рвётся. То есть, как справедливо заметила Т.А. Богданова, «общая наша цель — работать по всем правилам, не нарушая законодательства Тюменской области, и тогда всё будет в порядке».

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

ЮБИЛЕИ — ЮБИЛЯРЫ

Спасибо, мамочка, за всё

Вернуться бы в беззаботное счастливое детство хотя бы на несколько минут, прижаться к любимой мамочке, почувствовать её заботу и любовь. В детстве мама обнимет тебя, и ты чувствуешь такую защиту, кажется, что никто не посмеет тебя обидеть. Я сама теперь уже дважды мама, но всё равно нуждаюсь в материнской любви и заботе.

Шестого февраля моей мамочке Нине Николаевне Брезгиной исполнилось шестьдесят лет! Все её бесценные женские качества, её материнская любовь и доброта передались нам с сестрой. У неё мы научились ценить жизнь, уважать людей и их мнение.

Ты со мной, и мне спокойно, мама. Разговоры с тобой согревают мне душу. Только сейчас я понимаю, как болит материнское сердце за своих детей. Мамочка, прости нас за обиды, за резкие слова. Тебе выпала доля быть для нас с сестрой единственным родителем в семье. Мы пред тобой в неоплаченном долгу.

Отец утонул через три месяца после моего рождения. Старшей сестре Светлане тогда было шесть лет. Трудно и больно терять человека, за которым ты была как за каменной стеной, который защищал от всех жизненных передряг и ненастий. Как рассказывает мама, после смерти мужа она не представляла, как ей жить дальше, как одной поднимать детей. Низкий поклон её родителям. Только благодаря им, мы ни в чём не испытывали нужды. Дом бабушки и дедушки был для нас вторым домом. Здесь нас всегда ждали и были рады нам.

У мамы 34 года трудового стажа. В своё время ей приходилось работать и в сельском совете, и



Нина Николаевна Брезгина возрасту не подвластна

диспетчером на МТМ, и завхозом в школе, и приёмщицей молока, и школьным библиотекарем, и даже бухгалтером. У неё нет высоких наград за заслуги. Но у неё есть открытая душа и доброе сердце. Кстати, на последнем месте работы ей пришлось самостоятельно осваивать компьютерные программы, и у неё всё получалось успешно. Мама не падала духом. Она смело бралась за любое дело. И теперь, будучи на пенсии, мама говорит, что ещё не нарабаталась.

На заслуженный отдых мама ушла раньше срока. Работа всегда была для неё отдушиной. Это место, где она на какое-то время забывала о повседневных заботах.

Сейчас мама помогает нам растить детей. У неё два внука и две внучки. Мамочка, спасибо тебе за всё! Мы тебя любим и хотим, чтобы ты всегда была рядом.

Олеся РУФ
Фото из семейного альбома автора

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Дубынская искусница



Мастерица Инна Николаевна за самодельным станком с увлечением занимается любимым делом

Всё началось шесть лет назад, когда дочери Инны Яковлевой Алёне исполнился один год. Инна была в декретном отпуске и вела домашнее хозяйство. Её сестра Татьяна очень хотела приохотить к вышиванию свою дочь, даже купила ей набор для рукоделия, но почему-то это занятие оказалось не по душе школьнице. Инне стало жаль, что красивый букетик на канве с набором разноцветных ниток останется не у дел, и решила она попробовать посидеть с пальцами. Ей и раньше приходилось вышивать, ещё в школе, только гладью. А вышивать крестиком, оказалось, не так уж и сложно.

Выполняя эту первую работу, Инна Николаевна вдруг не на шутку увлеклась. Стала подбирать картинки и продолжала вышивать. О её хобби почти никто не знал, пока не произошёл один случай.

Решила Инна Николаевна на юбилейный день рождения родной сестрицы сделать необычный подарок: вышить её портрет и по-



Эти работы украсили интерьер Дубынской школы

местить его в красивую рамку. Как перенести картинку на канву, она уже знала. Пропустив фотографию через специальную компьютерную программу и получив схе-

му, подобрав нужную цветовую гамму из ниток, Инна взялась за кропотливую работу. К юбилею, к сожалению, закончить портрет не успела, преподнесла свой подарок позже. Восхищению сестры не было предела.

Свой портрет юбиляра с гордостью показала в школе своим коллегам. На что они отреагировали бурным восторгом, и было решено ко Дню матери организовать в Дубынской школе выставку работ Инны Николаевны Яковлевой. В актовом зале разместили четырнадцать её работ. После выставки шесть из них были автором подарены школе для украшения интерьера.

Стоит отметить, что семья всячески поддерживает начинания увлечённой мастерицы. Муж Владимир смастерил специальный станок для крепления вышиваемого полотна, и теперь ей вышивать гораздо удобнее, чем на пальцах. Образец Инна нашла в Интернете. Всю зиму станок под рукой, хотя в день своему занятию женщина уделяет не более двух часов. На лето станок убирают, поскольку начинаются огородные работы.

Разобраться в многообразной цветовой гамме ниток рукодельнице помогают аккуратно уложенные картонные бобины, изготовленные собственноручно, пронумерованные и подписанные. А нитки привозит ей по заказу из Ишима сын-студент.

Есть у Инны Николаевны задумка: вышить настоящую большую картину с красивым пейзажем. Ещё она готова принимать заказы и радовать своим творчеством земляков.

Месяца два-три кропотливой работы достаточно, чтобы выполнить новый сюжет.

Гульнар Ергалиевна Бримжанова, учитель Дубынской школы, восхищена работами Инны Яковлевой и считает, что её персональная выставка может украсить не только школьный зал, но и стены любого музея.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

МОЛОДЕЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Не дадут себя обидеть и слабого защитят

Третий год в детском спортивном комплексе «Медведь» ведётся секция рукопашного боя для детей и подростков от 8 до 18 лет. Ребята обучаются приемам защиты и нападения, чтобы физически и психологически быть готовыми к различным экстремальным ситуациям.

Тренирует ребят инструктор Максим Николаевич Дурнев.

Популярность клуба растёт. У Максима Николаевича пять возрастных групп – около 50 человек. В секции занимаются ребята не только из Казанского, но и из Новоселознево, Больших и Малых Ярков, есть даже из Дубынки.

Тот, кто по-настоящему стремится овладеть навыками армейского боя, приходит на тренировки ежедневно. По субботам проводятся спарринги (учебные бои), с 17 до 18 часов – бассейн.

С Федерацией армейского рукопашного боя ДСК «Медведь» поддерживает тесные отношения. Организуются для обучающихся выездные соревнования, приглашаются в Казанское спортсмены из других клубов.

В «Медведе» 24 и 25 января прошли соревнования на кубок Гиви Борисовича Вашакидзе, основателя ДСК «Медведь», наметив-



Поединок выявил сильнейшего

шего командам-победителям денежные призы за 1-е, 2-е и 3-е места десять тысяч, семь тысяч и пять тысяч рублей соответственно. Встретились шесть команд из спортивных клубов по обучению технике рукопашного боя. Из г. Тюмени прибыли соревнующиеся клубы «Град», «Финист», «Александр Невский», из Кургана – клуб

«Мостовик», из г. Макушино Курганской области – клуб «Пластун». От ДСК «Медведь» выступило 30 человек. А всего было 145 участников.

Собравшихся приветствовали глава района Т.А. Богданова и директор ДСК «Медведь» С.А. Верхозина.

Спарринги прошли среди участ-

ЮБИЛЕИ – ЮБИЛЯРЫ

Почётный рубеж



Супруги Диордица отпраздновали золотую свадьбу

Четвёртого января справили золотую свадьбу супруги Диордица, Михаил Тимофеевич и Нина Петровна. Когда-то они жили в Караганде. Нина Петровна работала на стройке, Михаил Петрович – на шахте. Познакомились, два года дружили, затем поженились.

Они воспитали и дали образование всем детям. У них пятеро сыновей, пять внуков и три правнука. Дети при всяком удобном случае приезжают к родителям, помогают им материально, регулярно звонят и спрашивают об их здоровье.

Михаил Тимофеевич всю свою трудовую жизнь проработал на шахте «Северная», заработал много грамот, был неоднократно премирован. За добросовестный труд ему присвоили звание «Почётный шахтёр». Также он награждён медалью «Шахтёрская слава» и имеет звание «Ветеран труда».

В 2004 году супруги переехали в село Яровское. Их дом и подворье всегда ухожены, кругом царят чистота, порядок и уют. Нина Петровна – гостеприимная, приветливая хозяйка, рукодельница. Она мастерски делает заготовки на зиму, ездит с мужем в лес за ягодами и грибами, ухаживает за огородом и цветником. Всю работу по хозяйству они делают дружно и всегда вместе.

Нина Петровна за добросовестный труд тоже награждалась грамотами, имеет звания «Ветеран труда» и «Мать-героиня». Михаил Тимофеевич – активный участник районных мероприятий: спартакиад, выставок «Сад и огород», он является постоянным читателем библиотеки.

С золотой свадьбой юбиляров поздравить родные, в гости к ним приходили соседи. А ещё в этот день им нанесли визит председатель районного совета ветеранов А.Н. Барнёв и глава Яровского сельского поселения Н.А. Шеломенцева. Они вручили виновникам торжества подарки.

Н. АБРОСИМОВА,
председатель совета ветеранов села Яровское
Фото автора

ПИСЬМА И КОММЕНТАРИИ

Освещение будет

– Я работаю фельдшером на ФАПе. По долгу службы почти каждую ночь приходится ходить на вызовы. Больные ждут помощи. Раньше около моего дома на столбе горел фонарь, но по распоряжению главы администрации его убрали, ссылаясь на необходимость экономии энергии. Бывает, односельчане приходят к моему дому, крикнут, что нужна помощь. В темноте не сразу и поймёшь, к кому бежать на вызов. По поводу уличного освещения я обратилась к главе администрации А.Ф. Шлегелю – бесполезно. Прошу вас от имени жителей Грачей и Кошкаровки, помогите.

Ольга КАЗАНЦЕВА
д. Грачи

Комментирует глава Дубынского сельского поселения Андрей Фриденгольдтович ШЛЕГЕЛЬ:

– На днях я проехал вместе с электриком по улицам Грачей, проверил, где расположены и работают ли фонари на столбах. На улице, где живёт фельдшер, фонари установлены возле домов № 41 и № 49. А Ольга Валентиновна Казанцева живёт в доме № 45. Так что не должно быть возле её дома кромешной тьмы. Но коли так уж нужен фонарь фельдшеру и всем жителям, то в условиях строгой экономии пойдём на уступки. В ближайшее время установим фонарь в том месте, возможность нет. Но к концу первого полугодия это будет сделано, обещаю.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора